

## 各地校友会简讯

### 西南联大北京校友大会举行

5月3日，北京大学校庆前夕，也是西南联大北京校友会的校友返校日。在北大英杰交流中心，50多位联大老校友在星光厅欢聚一堂。

5月，是春夏之交、充满活力的季节，在这样一个季节，校友们来到北京大学相聚，重温友情，回忆在昆明求学的时代和情景，心情格外不同。潘际銮会长说，西南联大存在不过8年，弹指一挥间，78年过去了，但是西南联大在我国高等教育史上，在人才培养上，在抗日战争，在解放战争中发挥了重要的作用，西南联大的精神是国家的宝贵财富，是值得发扬和传承的。几十年来校友们为国家各条战线做出重大贡献，我们有责任传承西南联大的精神，希望校友们、社会上有志研究西南联大的人，能支持帮助我们的发展。

会上，李晓副会长汇报2014年度校友会工作：《西南联大北京校友简讯》的情况，2014年西南联大奖学金的评审与发放情况，2014年西南联大希望小学的联络与奖学金发放情况，西南联大网站管理与维护，“口述历史”专项课题的进展情况，2014年校友会财务情况，为百岁以上校友马识途、王继明两位校友百岁寿庆工作。曾骥才秘书长汇报了校友会关于理事会、法人代表、监事会等具体人事变化，以及财务收支情况、年检情况。

（西南联大北京校友会）

### 福建校友会到屏南县开展扶贫对接活动

6月19日，福建校友会会长吴敏生、秘书长林超、常务副秘书长林振中等十多位清华校友前往屏南县开展扶贫对接活动。屏南是福建省23个省级扶贫开发重点县之一。屏南县委常委、宣传部部长、清华校友党帅主持了扶贫对接会。

林超秘书长代表福建校友会捐赠10万元扶贫款，用于长桥镇周佳山村基础设施建设；中海地产福建公司总经理胡慧武校友代表中海地产福建公司党支部与周佳山村党支部结对子，进行“村企共建、携手同行”、“大手牵小手”式的帮扶。

吴敏生会长说：“这次来，就是要了解屏南，宣传屏南，提升屏南，共建屏南。希望依托周佳山这个点，起辐射全省的作用。”屏南县脱贫办主任胡小青表示：“清华福建校友会与周佳山村共建帮扶，是爱心企业和爱心人士参与屏南精准扶贫的一种有益尝试，是对单纯依靠政府进行扶贫的一种有益补充。”（福建校友会）

### 多伦多清华校友艺术团 参演《和平颂》

2015年6月27日晚，大型音乐舞蹈史诗《和平颂》在加拿大安大略省的密西沙加艺术中心大剧场（Living Arts Centre of Mississauga）与观众见面，这是为纪念世界反法西斯战争和中国抗日战争胜利70周年，加拿大多伦多的华人，经过一年多的筹备，打造的一台海外华人史无前例的大型演出。内容上，不仅表现了“二战”中的中国抗日战争、欧洲战场，还把

加拿大在“二战”中疏通滇缅公路以及香港保卫战等历史全面展现出来。

多伦多清华校友艺术团，作为当地的主力艺术团体之一，应邀参演了《和平颂》八幕中的两幕。在气势磅礴的《黄河大合唱》《怒吼吧！黄河》节目中，融入了清华人的最强音。清华的男生们，穿上军装，打好绑腿，脚踏千层底的布鞋，表演了鼓舞人心的《游击队之歌》《中国军魂》，赢得了观众的掌声。（**南安省校友会**）

### 杭州校友会紫荆登山队 2015 年度第三次活动圆满举行

杭州校友会紫荆登山队 2015 年度第三次活动于 6 月 28 日举行。本次登山共有近百名校友参加，历时约两个半小时，登高海拔约 200 米，由于有整个团队细致周到的策划，确保了在当天登山的队伍完整和有序，使得活动非常顺利圆满。

本次活动整体路线的设置兼顾了不同体力的队友。因人数众多，登山人员分为十组，每组有组长作为联系人，并实行新老结对。此次登山过程天空中飘着小雨，整个山林浸透在细细迷雾之中，相比晴朗天气登山，雨中登顶又是另外一番感受。

清华杭州紫荆登山队每次活动都鼓励广大校友积极参与，通过活动前的广泛宣传，赢得了非常多校友的积极回应。每次活动的成功举办，都体现了清华校友团结一心，以及对校友会的信任，同时也丰富了众多校友的业余生活，让更多校友身体得到锻炼。（**杭州校友会**）

### 卡尔加里校友会举办夏季 BBQ

7 月 5 日，加拿大卡尔加里校友会在

Bowness 公园成功地举办了夏季 BBQ 聚会活动。校友们热情十分高涨，纷纷报名参加。共有 97 名校友及家属到场。领馆的王领事和她的父亲王俊仁学长（西安清华校友会会长）闻讯赶来。由于道路不熟，开了两个钟头车，费尽周折，终于找到了公园聚会场地，带来了不少欢乐。

这次烧烤的食品十分丰富，20 磅羊肉、20 磅鸡翅、烤玉米、烤紫薯等。午餐后，集体在弓河畔照相留影，然后围坐在篝火炉旁，自我介绍，畅谈感想。余兴未尽，甚感时间不够。之后，十余位校友参加了弓河小径的步行。（**卡尔加里校友会**）

### 蒙特利尔校友会换届

7 月 12 日，38 位在大蒙特利尔地区工作、学习和生活的清华学子携家属借中国城红宝石大酒楼召开了蒙特利尔清华校友会会员大会。会上，新老校友欢聚一堂，共叙昔日清华之谊，交流在异国奋斗的经验，并对校友会的工作提出了宝贵的意见和期许。

大会选举了新一届校友会理事会。新当选的会长、1989 级校友杨军表示，新一届理事会将进一步凝聚蒙城清华校友的力量，共同努力把校友会建设成清华学子们温暖的家园；加强与母校的联系，更好地在蒙特利尔华人社区展现清华人“自强不息、厚德载物”的精神；积极参与并推动蒙特利尔华人社区的文化教育事业，努力成为大蒙地区华人文化教育领域的中坚力量。

新一届“蒙特利尔清华校友会”成员名单如下：名誉会长：谭振樵（1948 级经济），会长：杨军（1989 级汽车），

## □ 校友联络

副会长：王云华（1983级电机），金玉惠（1958级无线电），秘书长：李劲（1985级精仪），理事会成员：杨军，王云华，金玉惠，李劲，郑扬，高立德，黄显淑。

（蒙特利尔校友会）

### 河南校友会走访贫困新生

2015年清华大学在河南的招生工作取得了辉煌成绩，其中文、理科状元及理科前40名中的33名、文科前9名中的5名都选择了清华大学。清华河南招生组在招生咨询过程中了解到有不少考生家庭困难，河南校友会根据招生组提供的信息，于2015年7月29日开始走访贫困生家庭，并给每人送去5000元励学金。孙光华会长、余守志副会长与河南招生组的老师到许昌县、襄城县、南阳西峡县、信阳潢川县，周口的扶沟县、太康县、淮阳县、沈丘县、郸城县、开封等地，前后历时六天，共慰问了九名贫困新生。他们还到各地中学做励志报告宣传，起到了极佳效果，尖子生们纷纷表示明年高考首选清华。

在走访过程中，看到贫困新生虽然家境困难，但都是一脸阳光灿烂，朝气蓬勃。他们都衷心感谢学长们的提前关怀，并表示要努力学习，报效祖国社会家乡。

（河南校友会）

### 天津校友会欢送2015级新生暨校友导师见面会召开

8月14日，欢送2015级清华天津新生暨校友导师见面座谈会在天津举行。会上宣布了“清华天津学子校友导师”设立，向到场的首批校友导师颁发了聘书，并进行了新生与校友导师的见面和交流。

参加座谈会的有：天津校友会名誉会长、原副市长、原市人大常委会副主任梁肃，天津校友会秘书长郝玉林，副秘书长刘晓亮、段明煊、肖盛金，校友丁文魁、杜朴风等。清华大学天津招生组负责人、校史馆、档案馆馆长范宝龙等母校老师，专程从北京赶来参加座谈会。

今年被清华本科录取的87位天津优秀高中生中的65位参加了座谈会。

为充分发挥广大校友的作用，进一步促进清华大学在津招生工作，帮助、引导在清华就读的天津学子更好地成长、毕业后回家乡就业创业，天津校友会和天津招生组联合建立了“清华天津学子校友导师”制度。校友导师由天津校友会负责遴选，老中青相结合，以青年校友为主，采取自愿报名、校友推荐和校友会邀请等多种方式产生，天津校友会青年分部负责具体工作。

今年首次实行这一制度，首批聘任校友导师30人，每位校友导师指导两名学生。

（丁文魁）

### 常州校友会欢送2015级清华新生

8月14日，常州校友会与2015年常州籍清华新生举行座谈会，常州市四所中学的正副校长完利梅、李培、曹新跃、张国良参加了座谈，常州校友会张冰海秘书长主持了会议。

常州校友会会长、常州大学丁建宁副校长在会上致辞，鼓励学生们努力实现人生的抱负，报效祖国和家乡。张冰海秘书长宣读了给新校友的贺信。在大家的掌声下，新生们略带腼腆地作了自我介绍，四位校长也对学生们提出了殷切的希望。

原市政协副主席朱保钧、丁瑞芝等

老一辈校友以他们丰富的人生阅历为新生们上了一堂精彩的思想品德课，朱学长的“独立思考，敢讲真话”八字箴言掷地有声、振聋发聩，丁学长“有方向、守底线”的清华人信条引来大家频频点头赞同。青年校友钱俊博士以自己的个人经历和新生们分享了八点经验。清华企业家商会徐文栋秘书长希望新生们将来有机会来校友企业参加社会实践活动，邱心伟、唐正兴、张娅玲、杜尔登学长和新生们一起穿越回到他们的校园时代，讲述那些年的点滴故事。

新生们表示，这次座谈会收获了丰富的精神食粮，为即将开始的清华生活增添了信心和动力。沙春元常务副会长对座谈会作了总结。（常州校友会）

### 长沙校友会举行联谊会

8月15日，来自湖南各地的五十余位校友齐聚长沙梅溪湖的中海·半岛墅举行联谊会。

联谊会上，秘书长严文交与校友们回顾了湖南校友会数十载的发展历程，长沙校友会副会长徐岳衡介绍了近年来校友会活动开展的相关情况，副秘书长陈峻主持并介绍了此次校友聚会的流程安排。

本次活动校友参加踊跃，更有年过七旬的老校友与会。新老校友欢聚一堂，在简短的自我介绍之后，校友们分享了毕业后的人生经历，交流近况，共叙校友情谊。现场，校友们纷纷拍照留念，交换联系方式，情不自禁地在湖南校友会微信群中分享现场照片和愉快的心情，也向未能到场的校友们问好。不少校友也表示愿意牵头组织不同形式的校友活动，积极为校友们

创造更多相聚机会。在热烈交流之后，校友们结伴游览梅溪湖，尽情享受相聚的美好时光。（长沙校友会）

### 桂林校友会新一届理事会 召开第一次会议

8月22日，桂林清华校友会新一届理事会第一次会议在市中心漓江春饭店召开，会议选出了新一届桂林清华校友会会长、副会长和秘书长，并通过了《桂林清华校友会名誉会长的产生办法》《完善桂林清华校友会财务管理制度》等决议。选举结果如下：名誉会长：罗时茂（1964热能）、李筱清（1959无线电），会长：冯天喜（1978自动化），副会长兼秘书长：莫金旺（1978级无线电），副会长：白先柱（1992人文）、蒋友敏（1979半导体）、黄维荣（1980自动化）、杨苗笛（1995级化工）、杨志明（1984级热能）。

桂林清华校友会自1982年成立至今已经33年，校庆活动从未中断。今年5月16日举办的校庆活动，恰逢理事会换届，经无记名投票选举产生了由17名校友组成的新一届桂林清华校友理事会。（黄维荣）

### 青岛校友会喜迎2015届新校友

8月23日，青岛校友会在青岛高新区为2015届来青岛工作的校友举行了欢迎仪式，会长王帆，副会长邓力、姜兆义、王爱国、刘宝春、朱海等出席了此次活动，2015年到青岛工作的14名新校友参加了欢迎仪式。

王帆会长介绍了青岛校友会恢复建立五年来的经历，校友对青岛社会发展所做出的主要贡献，以及青岛清华校友的分布

## □ 校友联络

情况。他说，新校友为青岛校友会带来了活力，是校友会的未来和希望。此次参加欢迎仪式的新校友来自十余个院系，以硕士和博士为主，所在单位涉及大学、政府机关、科研院所、企业等多个不同领域。

本次迎新活动将新来青岛工作校友纳入青岛校友会的大家庭，加强了新校友与青岛校友会的联系，发扬“清华人帮清华人”的传统，使新老校友之间在工作、学习、生活等方面互相支持帮助，进一步壮大青岛校友会的力量。（青岛校友会）

### 淮安校友会举办 纪念抗战胜利 70 周年座谈会

9月4日，江苏淮安校友会在淮安清河新区举办纪念抗战胜利70周年座谈会。淮安校友会名誉会长邹继生、会长陆庆臻、顾问袁挺中和张卫东等校友参加了会议。各位校友共同回顾了抗战历史，缅怀抗日英烈，分享阅兵观看感想，结合各自岗位，对今后校友会工作展开热烈的讨论。陆庆臻会长对校友会下一步工作进行了部署，对各位校友的工作提出殷切的希望。会后，校友们参观了珠海校友会副会长郑健力学长在淮安创建的“周恩来与清华”展览馆，缅怀周总理对清华大学发展的丰功伟绩。（淮安校友会）

### 大匹兹堡地区清华校友会正式成立

8月30日，来自美国宾夕法尼亚州匹兹堡、宾州学院等地的一百多位校友相聚于匹兹堡市，庆祝大匹兹堡地区清华校友会成立，并举行了聚餐和游艺活动。

匹兹堡校友会会长夏焜（1977级力学）跟大家分享了与清华有关的故事。王庆明、

邢波、张永洁等老校友依次介绍了自己的工作状况，分享了自己的人生经验。之后，校友们拍摄了匹兹堡地区的第一张“清华全家福”。

大匹兹堡清华校友会希望能够为在匹兹堡地区的清华校友服务，提供平台供大家在学术、生活等各方面交流互动，组织活动帮助校友发展，为母校、为国家、为社会多做贡献。目前，大匹兹堡校友会已经完成匹兹堡地区校友统计，建立起微信讨论群组 and 微信公众号。校友会将定期举办学术和文体活动，加强与校友总会以及北美各地区校友会的交流联系。

（大匹兹堡清华校友会）

### 2015 年莞邑清华校友中秋联谊举办

9月19日，由东莞市清华校友会、清华东莞创新中心联合主办的“月满中秋情聚清华”莞邑清华校友中秋联谊活动在东莞市举办，近百名校友参加了活动。在活动开始前，校友会召开了第一届理事会2015年第二次会议。

本次联谊活动设有中秋游园、晚宴交流及中秋博饼等多个环节。活动中，严叔刚会长代表校友会向校友们致以真诚的节日祝福，同时希望在莞校友多支持关心校友会，积极参加校友会的工作，为清华大学加快建设世界一流大学，为东莞产业转型升级作出应有的贡献。

参会校友表示，此次中秋联谊活动校友参与度高、气氛活跃，希望校友会今后组织更多类似的活动，通过这样的活动，增进校友间相互了解和沟通，进一步增强东莞市清华大学校友会的凝聚力。

（东莞校友会）

## 费城清华校友会与北大校友会 联合举办秋季迎新活动

9月19日，在费城大学城区的 Clark Park，费城清华校友会首次与北京大学校友会联合举办了迎接新校友野餐会。清华费城校友会会长任钢、副会长吴耀庭与北大费城校友会会长伍佳迪等参与并组织了这次活动。近六十位清华、北大在费城地区学习和工作的新老校友齐聚一堂，在阳光明媚的草地上相互结识、交流、分享美食。通过此次活动，不仅帮助新校友们结识了更多的清华北大校友，收获在费城生活的宝贵经验，也使校友会内部以及清华北大间的校友联系更加紧密，为今后进一步在各方面加强合作打下了良好的基础。

两校校友会计划今后组织更多更精彩的活动，丰富校友的生活和联系，全方位给予校友们更多的支持和服务。

（费城清华校友会）

## 大纽约地区清华校友会 2015年迎新活动成功举办

10月3日晚，大纽约地区清华校友会在纽约大学斯特恩商学院举办了一年一度的迎新活动。此次迎新聚会旨在为新来到大纽约地区求学、工作的校友提供了解校友会及其各种资源的渠道，通过新老校友的交流，帮助新校友尽快适应在纽约的学习、工作和生活。参加聚会的校友约140人，其中新校友约70人。活动由07级校友徐锦珊主持，会长仰文奎代表校友会向新来的校友表示热烈的欢迎，向大家介绍了校友会的历史和现状。随后，王瑞、张卓、李虎勃、徐迪和汪逸之五位校友向新校友

分享了他们自己在纽约学习、工作和创业的经验。活动中穿插了抽奖互动环节，自由交流环节也进行了新志愿者的招募。

（谢衡 温馨）

## 北卡州校友会举办迎新活动

9月19日，北卡州清华校友会组织了一场湖边烧烤活动。六十余位清华校友及其家属参加了此次活动。校友中有来读博士的，有来读硕士的，有来交换学习的，还有在北卡 RTP 附近工作的。烧烤用餐过程中，大家围坐一圈，互相攀谈，回忆在清华园的美好时光，增进了对彼此的了解，活动把大家紧密地联系到一个团队中来。

（北卡州校友会）

## 天津校友会举办 欢度重阳节老校友座谈会

10月17日重阳节前夕，天津校友会在天津华苑产业园区智慧山举办了“欢度重阳节 清华老校友快乐生活座谈会”。下午3点，参加座谈会的老校友陆续来到校友开办的跨界书店，品尝重阳糕，相互问候。随后参观了智慧山艺术中心和校友企业天津清联网络孵化器有限公司。老校友们在智慧山纳吧座谈并共进晚餐。座谈会由校友会退休老校友工作委员会秘书长张翼主持。天津校友会秘书长、退休老校友工委主任郝玉林在讲话中说：清华老校友们为天津的建设和校友会的工作做出了巨大贡献，举办老校友座谈会，既体现清华爱老敬老的优良传统，更是一次向年轻校友传授人生经验的难得机会，清华精神需要这样的薪火相传。老学长纷纷发言，感恩母校，畅谈人生。

（张翼）